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I. Základní informace 
  

1. Identifikační údaje DDM (příspěvkové organizace) 

Název:   Dům dětí a mládeže Praha 4 – Hobby centrum 4 
Sídlo:     Bartákova 1200/4, 140 00  Praha 4 
IČ:         45241651                                                                                             
DIČ:      CZ 45241651 
e-mail:   informace@hc4.cz 
telefon:  241 731 510, 602 399 835 

  

zřizovatel:   Hlavní město Praha se sídlem Praha 1, Mariánské nám. 2 

ředitel:     PaedDr. Vladimír Bek, tel. 601 577 444, e-mail: bek@hc4.cz 

statutární zástupce: Mgr. Kamil Janouškovec, tel. 776 642790, e-mail:janouskovec@hc4.cz 
   

2. Přehled o prostorových podmínkách 

       a) Zařízení má čtyři střediska (majetek Hl. m. Prahy svěřený do správy organizace): 

1/      Hobby centrum 4, Bartákova 4, 140 00  Praha 4 / 4 samostatné pavilony / 

2/      Klub Amfora, Pujmanové 874/9, 140 00  Praha 4 

3/          Areál Vltavanů 229, Praha 4, Braník 

4/ Detašované pracoviště SVČ Jednička, Truhlářská ulice 8, Praha 1 /nájemní smlouva 

s MČ Praha 1/. 

 b) Prostory v pronájmu v trvalém permanentním užívání nemá organizace žádné, pouze za

 účelem sportovních aktivit (pravidelná činnost), využívá tělocvičny základních škol: 

  

PJZŠ Horáčkova, Praha 4 

Hamr sport Braník 

ZŠ Gutha Jarkovského, Praha 1 

  

Dále na základě nájemní smlouvy využívá loděnici TJ Slávie Žižkov, v ulici U Ledáren, Praha 4. 

   

  

 

 

 

 



 
 

 

3.  Komentář o zásadních změnách v prostorových a materiálních 

podmínkách za školní rok 2022/23 
 

V rámci areálu Hobby centra 4 jsme dokončili přestavbu učeben pavilonu A tak, aby celé druhé patro 

sloužilo robotickým a technickým kroužkům. Hudební oddělení jsme přestěhovali do pavilonu C, 

namísto pronájmu masérkám a lékařce. Tím jsme vytvořili optimální prostředí pro činnost obou 

zájmových skupin. V pavilonu C jsme rovněž uskutečnili úpravu sportovních šaten, na jejichž úkor jsme 

vybudovali další kancelář tak, aby pedagogové sportovního oddělení seděli na stejném poschodí a 

mohli lépe kooperovat. V pavilonu D jsme instalovali bezpečnostní dveře a čipový vstup do vyšších 

pater, čímž jsme posílili bezpečnost dětí v našich kroužcích. Proběhlo rozšíření pískoviště, doplnění 

hracích prvků na zahradě. V rámci objektu Amfora jsme vyřešily škody po průsaku vody z vedlejší 

výměníkové stanice, opravili podlahy a palubovku v tělocvičně. V areálu Vltavanů 229 jsme z objektu 

bývalé restaurace vybudovali cvičební sál s novou podlahou a zrcadly. Podařilo se nabídnout nové 

prostory pro pronájmy, které by již během následujícího školního roku měli zajistit návratnost 

vynaložených finančních prostředků a následně přinášet zisk pro doplňkovou činnost HC4. V objektu 

SVČ Jednička dále pokračuje reklamace výskytu plísní v části divadelního sálu, kde došlo k odstranění 

původního štukování až cihlu a momentálně se prostor vysouší s možností částečného využití pro 

jednorázové akce. 

 

II. Hodnocení školního roku 2022/23 

  

Plnění hlavních úkolů, pravidelná činnost 

Klub Amfora 

Detašované pracoviště Klub Amfora, Pujmanové 9, Praha 4 je zaměřeno především na zájmové útvary 

tanečního charakteru. Ty jsou doplněny dalšími aktivitami společensko-vědního zaměření (např. 

kroužek vaření určený dětem 1. stupně ZŠ), pohybového charakteru (např. Klub maminek cvičení, stolní 

tenis). Oddělení dále organizuje pobytové akce a příměstské tábory v době školních prázdnin. Zabývá 

se organizací a realizací příležitostných akcí vlastních menšího i většího charakteru, spolupracuje na 

realizacích společných akcí domů dětí a mládeže Prahy. Realizuje cykly výukových programů Cesty za 

uměním. 

V Klubu Amfora je turistická ubytovna využívána v průběhu školního roku skupinami dětí a studentů 

různých typů škol nebo skupinami z organizací pracující s dětmi a mládeží. 

V průběhu školního roku se nám podařilo navázat spolupráci s Policií ČR a MČ Praha 4 a v jejich 

spolupráci byla realizována nová akce. 

Oddělení se zaměřuje na získávání nových zájemců o lektorskou činnost. 



 
 

 

V návaznosti na stabilizaci kolektivu byla navržena a realizována v průběhu školního roku u vybraných 

lektorů účast na školení hlavního vedoucího a zdravotníka zotavovacích akcí. Jedním z úkolů pro školní 

rok 2022-2023 byla realizace rekonstrukce koupelen v 1. patře KA viz plán činnosti 2022-23. Tento bod 

nebyl naplněn, protože došlo k havárii rozvodu teplé vody v topení, což mělo mimo jiné za následek 

poškození parketové podlahy velkého sálu KA ve sníženém přízemí.  

 

Estetika 

Ve všech 53 ZÚ oddělení estetiky jsme splnili náplně kroužků dle Plánu činností na šk. rok, došlo jen na 

drobné změny z důvodů lepšího přizpůsobení se dané skupině. 

Oddělení estetiky nabízí pravidelné kroužky v oblasti hudby, keramiky, výtvarného umění, divadla a 

angličtiny. Na hodinách klavíru, kterých proběhlo 21hodin týdně, se lektoři věnují individuální výuce. 

Všechny naplánované letní  tábory se uskutečnily v daných termínech a při plné účasti. 

 

Sport 

Sportovní oddělení DDM Praha 4 – Hobby centrum 4 zajišťuje pravidelnou zájmovou činnost ve 45 

zájmových útvarech, je obvodním garantem sportovních soutěží pro Prahu 4, organizuje pobytové akce 

o všech prázdninách (jarní, letní, podzimní), organizuje sportovní akce (lyže, voda), organizuje 

volejbalovou ligu pražských DDM, garantuje projekt „Sportuj po škole za školou“ a pomáhá kolegům 

při pořádání akcí v HC4 a AV. Dále zajišťuje chod fitness centra, nafukovací haly a tělocvičny v pavilonu 

C. Dále metodicky a administrativně vede program DofE. Členové kroužků se účastní sportovních 

turnajů pořádaných HC4 i jinými pražskými DDM.  

Personální obsazení ve školním roce 2022/23 zajišťovali tři pedagogové na plný a jeden na poloviční 

úvazek. Chod kroužků zajišťovalo 14 externích pracovníků. Na projektech, akcích a sportovních 

soutěžích pomáhají kvalifikovaní lektoři a rozhodčí ze všech možných sportovních odvětví. 

Úspěchy našeho oddělení můžeme hodnotit podle naplnění akcí a kroužků. Pobytové akce se plní velmi 

dobře. Všechny tábory jsou plné pár dní po vypsání termínů. Je to dáno kvalitní přípravou a velmi 

dobrým kolektivem všech vedoucích a instruktorů. Celotáborové hry jsou připravovány několik měsíců 

před samotnou akcí. Kroužky zajišťují pedagogicky vyškolení lektoři a kvalifikovaní trenéři. 

 

Technika 

Hlavní úkoly a cíle technického oddělení, co se podařilo, co se nepodařilo: 
Podařilo se nám otevřít všechny připravené zájmové útvary s naplněním plánu činnosti. Dokončili jsme 

rekonstrukci dílen pro robotiku a navýšili počet robotických kroužků.  Naše soutěžní týmy postoupily 

na národní a celosvětové finále robotických soutěží. Otevřeli jsme také nové kroužky programování. 

Dle dlouhodobého plánu se také daří budovat moderní, digitalizované modelové kolejiště v rozšířených 



 
 

 

prostorách. Ve velké míře se daří získávat ocenění na soutěžích plastikových modelářů. Úspěšně se 

pokračuje v projektu SpikeUp. V menší míře se také daří získávat nové lektory z řad členů kroužků. 

Technické oddělení organizačně zajišťuje předmětové a další soutěže, které proběhly dle plánu. 

Pod technické oddělení spadá i provoz lezecké stěny, lezeckých kroužků. Nově byla pořízena speciální 

pomůcka pro nácvik zakládání postupového jištění Rainbow Wedge. Pracuje se na vytvoření 

jednoduchého webu pro zprostředkování prodeje (bazar) lezeckého materiálu mezi rodiči.  

Nepodařilo se pokračovat v IT soutěžích pro ZŠ a SŠ Hackathon a GameJam – neuskutečněno z důvodu 

nezískání grantů, reprezentace a účast týmů na celosvětových soutěžích – nezískána podpora. 

Nepodařilo se získat dostatek kompetentních externích lektorů lezení, hlavně s kvalifikací umožňující 

vedení dětí v přírodních terénech. Málo lezeckých akcí pořádaných externisty. Situaci řešíme 

poptávkou lektora lezení na sociálních sítích i na nástěnkách v HC4. Rekrutujeme praktikanty z řad 

frekventantů kroužků. Motivujeme lektory k rozšiřování svých oprávnění a pro pořádání akcí v rámci 

svých kompetencí. 

Předškoláci 

Hlavním cílem oddělení je nabídka a zajištění pravidelné zájmové činnosti pro nejmenší děti, realizace 

příležitostných činností a akcí, pořádání výjezdů a táborů. Stavíme nejmladší účastnickou základnu 

Hobby centra 4. Nabízíme dopolední kurzy pro děti už od 10 měsíců, nejrůznější pohybové kroužky 

s říkadly a písničkami pro děti do 3 let a jejich maminky.  

Klub Kopretina je určený pro děti od 2,5 roku 3 x týdně v přízemí Pavilonu D, od pondělí do pátku 

fungují dvě Centra předškolních dětí pro děti od 3 – 5 let, jako alternativa mezi státní a soukromou 

školkou s důrazem na individuální přístup a všestranný rozvoj dětí.  

V odpoledních hodinách pořádáme nejrůznější kroužky pro předškolní děti se zaměřením na rozvoj 

všestranných dovedností s důrazem na výtvarnou, kreativní, sportovní či hudební výchovu.  

Největší prostor stále věnujeme nabídce přírodovědných kroužků, které mají v Hobby centru 

nezastupitelné místo. Nabízíme kroužky zaměřené na rozvoj předškolních dovedností dětí mladšího 

školního věku a další činnosti pro všechny zvídavé děti.  

Díky spokojeným dětem a jejich rodičům se nabídka činností Hobby centra 4 rychle šíří do povědomí 

veřejnosti. Děti do našich kroužků dojíždějí i ze vzdálenějších částí Prahy a velmi často se také 

v následujících letech stávají účastníky dalších zájmových útvarů HC4 určených pro školáky. 

Starším školákům nabízíme možnost smysluplného trávení volného času. A to díky široké nabídce 

pravidelné činnosti nejrůznějšího zaměření. Umožňujeme dětem zažít pocit úspěchu, seberealizace a 

přátelství i mimo školní lavice. Během kratších prázdnin v průběhu školního roku i o hlavních letních 

prázdninách realizujeme pobytové tábory nebo oblíbené tábory příměstského typu, pro děti, které 

nechtějí, nebo nemohou spát mimo domov. 

Vstříc vycházíme také dětem, které upřednostňují domácí vzdělávání formou dopoledních aktivit 

v Klubech Domškoláků. 

U dětí je oblíbená varianta „volného pohybu“ v bezpečí zahrady Hobby centra 4. Děti mají k zapůjčení 

vybavení na stolní tenis, míče, švihadla, trampolínu nebo deskové hry. 



 
 

 

Areál Vltavanů 229 

Hlavním cílem provozu areálu Vltavanů je neustále rozšiřovat nabídku a zajištovat pravidelnou 

zájmovou činnost, příležitostné činnosti, akce, pořádání výjezdů, výletů a táborů pro všechny děti ve 

věku od 1 roku do 15 let.   

V dopoledních hodinách v pavilonu C, probíhá činnost Centra předškolních dětí Vodníček, který je 
určen pro děti od 3 do 6 let a dětem s odkladem školní docházky. CPD Vodníček má denní provoz od 
pondělí do pátku, jeho hlavním cílem je rozvíjet oblasti dítěte dle RVP pro předškolní vzdělávání, na 
jehož základě byl zpracován celoroční plán činnosti. Téma celoročního plánu na školní rok 2022/23 
znělo „Rok s Čtyřlístkem“. V centru klademe důraz na individuální přístup k dětem a vstřícnou 
komunikaci s rodiči, kdy jsou rodiče v průběhu celého roku podrobně informováni o výuce a dění 
v centru. 
Pro informovanost rodičů z CPD, jsme vytvořili speciální stránku na ukládání fotografií. Toto úložiště je 
pravidelně doplňováno a obnovováno vedoucím pedagogem z AV.  
https://eu.zonerama.com/fotogaleriearealVltavanu/1158054 
V dopoledních hodinách, jsme do nabídky nově zařadili kroužek „ Hudebníček“, který je určen pro 
nejmenší děti od 10 měsíců a jejich rodiče. Kroužek probíhá v nově upravených prostorách bývalé 
restaurace, v pavilonu A. Tento kroužek je zaměřen na rozvoj hrubé a jemné motoriky s důrazem na 
hudební a sportovní aktivity dětí i maminek.  
Starším školákům nabízíme možnost smysluplného trávení volného času během celého týdne. Nabídka 
kroužků se v AV každým rokem rozšiřuje o další nové zájmové útvary, které mají různá zaměření.   
Vzhledem k tomu, že areál stojí v zeleni a je spíše přírodního rázu, kroužky hojně využívají výuky přímo 
v areálu nebo možnosti trávit čas venku u řeky Vltavy, na oddychové louce.   
V areálu Vltavanů jsou pro děti v průběhu všech školních prázdnin připraveny různé příměstské tábory 

a různorodé akce, či výlety.  

Mimo organizovanou činnost (kroužky, akce, tábory) je pro děti celoročně otevřen celý areál, kde děti 

mají možnost strávit svůj volný den v bezpečí oploceného areálu a kde se nachází různé herní prvky 

s malými i velkými prolézačkami s možností si půjčit vybavení na tenis, pétanque či hru „lodě“.  

Nabídka kroužků pro předškolní a mladší školní věk je u veřejnosti velmi žádaná. Tradičně velký převis 

zájemců dlouhodobě zaznamenáváme v CPD, v hudebních kroužcích pro nejmenší děti s maminkami a 

u výtvarných kroužků pro mladší školní věk. Při rozšiřování nabídky kroužků jsme bohužel jsme velmi 

omezeni prostorem.  

 

Středisko volného času Jednička 

V druhém roce činnosti SVČ Jednička, se nám podařilo otevřít celkem 48 (oproti 28, r. 21/22) zájmových 

útvarů, které navštěvovalo 286  (oproti 183, r. 21/22) účastníků. Ve školním roce 22/23 je již vidět vyšší 

zájem o naší činnost ze strany dětí a rodičů. Vliv na vyšší naplněnost mělo povědomí o naší činnosti na 

Praze 1.  Nejnavštěvovanější byly opět pohybové, taneční a výtvarné kroužky. Rozšířili jsme také 

nabídku hudebních kroužků, kde jsme reagovali na vyšší poptávku. Stejně jako v prvním roce jsme u 

kroužků,  kde byla nižší naplněnost a zároveň bylo personální a prostorové zajištění, kroužek otevřeli 

s cílem ho naplňovat v průběhu roku a vytvořit si tak do budoucna další možnou klientelu. Tento 

přístup se nám po zkušenostech z prvního roku  osvědčil a budeme chtít tuto strategii volit ještě 

v příštích letech, vzhledem k potenciálu střediska.   

https://eu.zonerama.com/fotogaleriearealVltavanu/1158054


 
 

 

 

Příležitostné akce a vlastní soutěže 

 

Klub Amfora 

Ve školním roce 2022-2023 bylo realizováno celkem 35 příležitostných akcí, kterých se účastnilo celkem 
7 791 účastníků. 4 akce jsme zorganizovali ve spolupráci s jinými subjekty – tradiční Zastávka volný čas 
a Bojovka realizované ve spolupráci s pražskými domy dětí a mládeže; akce Zažít lišku jinak a Malí 
detektivové ve velkém parku byly realizované ve spolupráci s Policií ČR a pod záštitou starosty MČ 
Prahy 4. Všechny tyto akce mají charakter zejména propagační a svůj účel naplnily. 
Organizačně jsme zajistili 8 velkých akcí – Čarodějný park, Den řemesel, Mikuláš, Čarodějnice, Den 
rodiny (nová akce), Den dětí, Taneční maraton, spolupráce na akci Den řemesel v SVČ 1. Tyto velké 
akce realizované klubem Amfora se dají označit jako tradiční, návštěvníky jsou vyhledávané a také 
velmi dobře hodnocené. Při samotné realizaci je dbáno na to, aby jejich program byl zajímavý pro 
klienty z hlediska pestrosti nabídky v návaznosti na již realizované akce v minulých obdobích. Nově byla 
realizována ve spolupráci s oddělením CPD akce Den rodiny, kde byly nabízeny aktivity zaměřené na 
utužení vzájemných vztahů v rodině, zejména na společnou spolupráci. Tvořivé aktivity byly zaměřeny 
na práci ve dvou a více lidech, tak aby každý ze skupinky měl na konečném výrobku svůj podíl a to bez 
rozlišení věku.  
Proběhlo 15 akcí menšího charakteru  - 10x tvořivá dílna, den otevřených dveří, podzimní prázdniny 
v KA, předvánoční návštěva Drážďan, pololetní prázdniny, velikonoční prázdninový den. Tvořivé dílny 
realizované v KA tematicky vychází ze stanovených cílů pro jednotlivé dílny – tématy jsou například 
roční období, české tradice, významné dny českých dějin aj, dále nabízí různé výtvarné techniky, 
různorodé materiály a jejich použití. V průběhu školního roku byla 100 % naplněnost těchto dílen a ze 
strany dětí byly hodnoceny velmi dobře. Nejúspěšnější byly dílny s vánoční a velikonoční tématikou. 
Z akcí menšího charakteru jsou velmi oblíbené jednodenní zájezdy v předvánočním období. 
Připravili jsme 8 výukových programů – v rámci výukových programů byla realizována série 6 ti výjezdů 

s názvem Cesty za uměním (Drážďany, Istanbul, Řím, Edinburgh, Londýn, Brno, Barcelona). Akce jsou 

určené pro středoškolské studenty v návaznosti na vyučovací předmět Dějiny umění, současně pro 

účastníky Kurzu dějin umění v SVČ 1 a další zájemce z řad veřejnosti zajímající se o historii i současnost 

nejen evropských metropolí. Výukové programy Cesty za uměním jsou po odborné stránce 

zabezpečeny kvalifikovaným odborným lektorem. Jeden z výukových programů byl realizován pro 

základní školu. 

 

Estetika 

Oddělení estetiky pravidelně nabízí intenzivní víkendové keramické a výtvarné workshopy. V letošním 

roce proběhly 4 keramické víkendy, dva ART výlety mimo Prahu, kurz linorytu, výtvarné dílny v době 

podzimních a pololetních prázdnin. 

Na závěr školního roku se uskutečnila tradiční společná akademie, kde se prezentuje celé oddělení, 

včetně hudebních a divadelních kroužků. Kapela z kroužku Hudební Hobby Klub podala vpravdě 

profesionální výkon této akci. 

Na příležitostných akcích oddělení úzce spolupracuje s Klubem Amfora a se sportovním oddělením. 



 
 

 

Hudební oddělení nabízí pravidelné koncerty dětí z hudebních kroužků (veřejné přehrávky), v poslední 

době také koncerty kroužku Populární zpěv. Taktéž nabízí hudební workshopy pro děti i dospělé, 

organizačně zabezpečuje hudební soutěž Porta. 

 

Sport 

Ve školním roce 2022/23 vedlo sportovní oddělení 45 zájmových útvarů, které navštěvovalo 469 

účastníků.  

Volejbal se postupem let stává díky trenérce, která je interní zaměstnankyní HC4 velice žádaným 

kroužkem. Důkazem toho bylo 83 zapsaných účastníků v těchto kroužcích. Kroužky volejbalu mohou 

navštěvovat již žáci od 10 let a dále postupovat do začátečníků, mírně pokročilých a pokročilých. 

Volejbalisté se účastní amatérské volejbalové ligy a od školního roku 2016/2017 zajišťujeme projekt 

volejbalové ligy pražských domů dětí a mládeže. Do tohoto projektu se letos zapojilo množství 

pražských domečků, které soutěží v této volejbalové lize. Máme dvě volejbalové ligy 1. a 2. pro stálé 

účastníky a pro úplné začátečníky ještě speciální 3. ligu, která je koncipována do jednotlivých turnajů 

a počet přihlášených center se s každým turnajem liší. 

Tradičními kroužky sportovního oddělení jsou míčové hry. Děti zde získávají první dovednosti s míčem 

a zlepšují své sportovní schopnosti. Jsou připravovány na to, aby v budoucnu mohly pokračovat na 

výkonnostní úrovni. O tyto kroužky je dlouhodobě zájem a počítáme s nimi i v dalších letech.  

Velké oblibě se těší kroužky atletiky. Ve školním roce 2021/22 jsme začínali s jedním kroužkem atletiky 

a o rok později jsme měli kroužky již tři a navštěvovalo je 47 dětí. 

Kroužky karate se nám po letech mírného poklesu naplnily a základna mladých karatistů je široká,             

v tomto školním roce 62 karatistů. Propracovaný systém umožňuje cvičit ve skupině se stejně 

odbornostně znalými cvičenci a to přináší efektivnější učení. Závěr školního roku je vždy ve znamení 

karatistického páskování. 

Jóga je zaměřená na dospělé. Kroužky navštěvují tři desítky účastníků, kteří si chtějí udržet svou vitalitu 

i v pokročilém věku. Kroužky probíhají v dopoledních hodinách. Od druhého pololetí jsme otevřeli nový 

kroužek „Probouzení těla“, cvičení pro ženy, které si kroužek velmi pochvalují, navštěvuje 14 účastnic. 

V našem zařízení jsme ve skončeném školním roce zorganizovali 9 kroužků tenisu. Naší prioritou je 

kvalita za rozumnou cenu, a tak nejvyšší počet účastníků v jednom kroužku nesmí přesáhnout 5, vyjma 

tenisových školek, kde může být o jednoho tenistu více. O tenisové kroužky je dlouhodobě zájem a 

počítáme s nimi i v následujících letech.  

Stálý velký zájem je i o kroužky stolního tenisu. Tradičně otevíráme 4 kroužky s celkovým počtem 40 

dětí. Stolní tenis je veden rekreační formou, ale u většiny dětí je vidět velký dovednostní posun. Na 

příští školní rok počítáme se stejným počtem kroužků. 

Už 6 let funguje v areálu Vltavanů kroužek in-line bruslení. Jelikož není vhodný prostor přes zimu, 

kroužek probíhá systémem podzim, jaro. Kroužek navštěvovalo 8 účastníků a vzhledem ke své poloze 

blízko cyklostezce v něm vidíme budoucnost do dalších let. 



 
 

 

Čtvrtým rokem v nafukovací hale probíhaly badmintonové kroužky. Letos se podařilo otevřít 4 kroužky 

rozdělené na začátečníky, mírně pokročilé 4. – 6. třída, mírně pokročilé 7. – 9. třída a jeden dospělácký 

kroužek. Přihlásili jsme se do čtvrtého ročníku badmintonové ligy pražských DDM, kde se mohou naši 

účastníci poměřit i s podobně zdatnými hráči a to je pro jejich další badmintonový vývoj velice 

přínosné. 

Velkou radost nám dělá kroužek sportovní turistiky. Pestrou nabídku outdoorových aktivit využívá 15 

dětí, které následně absolvují i většinu pobytových akcí. 

 

Technika 

Oddělení techniky připravilo ve školním roce 2022/2023 tyto příležitostné akce: 
Maker Faire Prague 2022, Maker Faire Prague 2023, VědaFest 2023, Robotické EXPO – Týden robotiky, 
Školení LEGO robotiky a STEM, Hackatlon, Organizace regionálního turnaje FIRST LEGO League 
Challenge, SpikeUP - projekt pro ZŠ, SpikeUP Expa, lezecký výjezd Kácov, Tour de Walls – série návštěv 
lezeckých center (4x), Otevírání skal – tradiční akce, v roce 2023 s účastí rodičů, dvě provozní setkání 
železničních modelářů pro veřejnost, cestovatelské večery dle plánu, závody v lezení, účast členů 
našich kroužků na soutěžích plastikových modelářů, velmi úspěšné výukové lezecké programy pro ZŠ a 
MŠ (8x), účast na organizaci velkých akcích HC – Slavnost padajícího listí, Vítání Jara, Den rodiny, 
cyklistické celodenní výlety. 
 

Předškoláci 

Akce připravené především pro předškoláky: 

září 2022 - Den otevřených dveří – tradiční zahajovací a seznamovací akce pro děti a jejich rodiče, kteří 

poprvé přichází do Hobby centra do CPD, ale i pro děti, které se k nám vrací po letních prázdninách 

říjen 2022 - Slavnost padajícího listí – tradiční podzimní akce pro rodiny s dětmi v Areálu Vltavanů, 

Jablíčková výtvarná dílna, Den řemesel 

listopad 2022 - Velká vánoční dílna – víkendová akce plná tvoření pro děti a rodiče v adventním čase 

Adventní věnce sobota, neděle 

prosinec 2022 - Putování za Mikulášem, Putování za hvězdou – akce pro rodiče s dětmi – předvánoční 

procházka po okolí HC4 se zpíváním koled, lampiony a úkoly pro nejmenší, vánoční vystoupení pro 

rodiče + dílny, program pro Vánoční setkání seniorů, Besídky pro rodiče 

leden 2023 - programy v CPD 

únor 2023 - akce CPD – Masopustní rej  

březen 2023 - Vítání jara 2023 – společná akce pražských DDM na Praze 4, Velikonoční dílna – tvoření 

v pavilonu D 

duben 2023 – program pro Velikonoční setkání seniorů, Andersenova noc s knížkou v pavilonu D, 

Čarodějnice na Vltavě, programy v CPD  

květen 2023 - Den rodiny – nová akce v Hobby centru, Sobínka – dětský modelářský den, programy v 

CPD 

červen 2022 - Den dětí, Zahradní slavnost – rozloučení se školkou, programy v CPD 

 

 



 
 

 

Velké akce DDM  

Tradičně veliký zájem široké veřejnosti o víkendové akce konané v zahradě Hobby centra 4 nebo na 

pracovišti v areálu Vltavanů. Pražané mají na tyto akce volný vstup, rodiče mají možnost seznámit se s 

aktivitami, které DDM Hobby centrum 4 nabízí (zájmové útvary, tábory pobytové i příměstské a další 

jednorázové akce), děti „ochutnají z naší kuchařky“ osvědčená a velmi oblíbená tvořivá stanoviště, 

vyzkouší si tradiční i netradiční sporty, oblíbený je i doprovodný program ve formě pohádek či 

koncertů. Díky podpoře hl. m. Prahy můžeme návštěvníkům nabídnout opravdu kvalitní a trendy 

návody, jak trávit smysluplně volný čas. 

 

Areál Vltavanů 229 

Akce uspořádané v areálu Vltavanů 229: 

září 2022 - Společné setkání s rodiči a dětmi – tradiční zahajovací akce pro nástup do CPD Vodníčka 

říjen 2022 - Podzimní dílnička – výroba věnců, Podzimní dílnička – podzimní strašidýlka, Návštěva CPD 

– Divadlo KC 12, Halloweenský den s rodiči 

listopad 2022 - Vánoční dílna pro nejmenší – výroba ozdob, Velká vánoční dílna – víkendová akce plná 

tvoření pro děti a rodiče v adventním čase, Adventní věnce, CPD – návštěva divadel, výlet do lesa, výlet 

na program ekocentra Koniklec, návštěva muzea hudby, Pastelka – návštěva výstavy v Kunsthalle  

prosinec 2022 - Vánoční dílna pro nejmenší – dílna pro rodiče s dětmi, Za Ježíškem po Vltavě – tradiční 

venkovní i vnitřní akce v areálu u Vltavy s pouštěním leknínů po vodě s přáním pro Ježíška, vánoční 

vystoupení pro rodiče + dílny v CPD, Besídky pro rodiče z CPD, Vánoční divadla s CPD 

leden 2023 - návštěva divadla s CPD , návštěva ekocentra Koniklec s CPD  

únor 2023 - Masopustní rej v AV – velká grantová akce  ( karneval, diskotéka, dílny, divadlo, rej masek, 

masopustní průvod, koblihy, balonky a další), Masopust v CPD, divadlo v CPD , Zimní výlet do lesa 

Kamýk 

březen 2023 - Velikonoční dílna pro rodiče s dětmi – malování vajíček, Jarní dílna pro rodiče s dětmi – 

výroba jarního věnce, Jarní výlet s CPD do botanické zahrady na Albertově – vítáme vílu Jarničku  

duben 2023 - Den Země – velká grantová akce ( divadlo, dílny, dravci, živá zvířata ), Divadlo s CPD  

květen 2023 - výlet s CPD do botanické zahrady v Troji, pečení housek v DDM Anděl s CPD, divadlo 

s CPD, výlet do lesa Kamýk – Pastelka, návštěva galerie Kunsthalle – Pastelka 

červen 2022 - Zahradní slavnost – rozloučení se se školkou, slavnostní pasování předškoláků, Koumák 

– výlet do centra biochemie, výlet do ZOO s CPD  

 

Soutěže MŠMT 

Z pověření MHMP pořádáme obvodní kola předmětových soutěží a krajská kola konverzační soutěže v 

angličtině vyhlašované každoročně ve Věstníku.  

Vlastní přípravu soutěží zahajujeme již na konci srpna přípravou termínového kalendáře tak, aby 

jednotlivé termíny korespondovaly s termíny, které jsou pevně vyhlášeny a nekřížily se se soutěžemi 

s volitelným termínem, případně s termíny špatně zadanými ve Věstníku. Zároveň se musí zohlednit 

provoz škol, případně u krajských kol rozložení prázdninových termínů Prahy v období jarních prázdnin.  

Dále pak následuje zajištění odborných komisí jednotlivých předmětů a prostor ve školách, kde je 

možno soutěže zorganizovat. 



 
 

 

Zajišťujeme propozice, materiál požadovaný soutěžním ročníkem, rozesíláme propozice a po ukončení 

akce (pokud se nevyhlašuje ihned na soutěži pořadí) vytváříme výsledkovou listinu a rozesíláme na 

zúčastněné školy. Rovněž dle regulí soutěží soutěžící odměňujeme diplomy a peněžními poukázkami. 

(Distribuce proti podpisu do předávacího protokolu.). S porotci sepisujeme dohody o provedení práce 

a na závěr akci vyúčtujeme. Přítomnost našich zaměstnanců na všech soutěžích a aktivní spoluúčast při 

organizaci je samozřejmostí. 

Zajišťujeme postupy do vyšších kol soutěže a předávání potřebných informací. U krajských kol 

zapisujeme do Excelence a podáváme statistická hlášení po NIDV. 

Počet pracujících žáků a studentů ve školních kolech je daleko vyšší než dětí přihlášených do soutěží 

na obvodní kola a přihlášených na neuskutečněná kola soutěží. 

Soutěže uskutečněné ve školním roce 2022/23: 

Německý jazyk ZŠ, Německý jazyk SŠ, Anglický jazyk ZŠ obvodní kolo, Anglický jazyk ZŠ krajské kolo, 

Anglický jazyk SŠ obvodní kolo, Anglický jazyk SŠ krajské kolo, soutěž v programování, Zeměpisná 

olympiáda, Chemická olympiáda, Matematická olympiáda, Fyzikální olympiáda, Pythagoriáda, 

Aplikační software, Pražská liga házedel 5x, FLL regionální kolo, FIRST LEGO League Challenge, World 

Robot Olympiada, Robotiáda, Robotický den 

 

 

Sportovní soutěže 

Velkou část pracovní doby věnují naši zaměstnanci organizačnímu zajištění sportovních soutěží. 

Uspořádat turnaj neznamená pouze být přítomen na samotném turnaji, ale práce začíná již mnohem 

dřív. Přípravou termínového kalendáře, posláním propozic, zajištěním sportoviště a rozhodčích, 

zajištění organizace ve škole a po ukončení akce rozeslání propozic vítězným školám a na závěr 

vyúčtování celé akce. Podle ohlasů od učitelů TV na školách mají naše sportovní soutěže vysoký kredit 

a všichni se na ně těší. Ve školním roce 2022/2023 jsme uspořádali přes 30 hracích dní ve všech 

možných sportech s celkovou účastí kolem 3000 dětí. Do budoucna chceme udržet stávající úroveň, 

ale vše záleží na finančních dotacích MŠMT.  

 

Spontánní aktivity 

Mezi spontánní aktivity lze zařadit otevřený Senior hobby klub v klubu Amfora, který probíhal 

pravidelně každý čtvrtek mimo dobu školních prázdnin. V průběhu školního roku bylo realizováno 26 

setkání a navštívilo jej cca 240 návštěvníků z řad seniorů. Stěžejní aktivitou byla nabídka stolního tenisu, 

dále pak stolního fotbálku, hry šipky, společensko-vědních vědomostních her a další.  

Během jara jsme spolupracovali se skupinkou ukrajinských dětí – poskytli jí naše prostory a připravili 

program na míru. Hudební akce pro ukrajinské děti v nahrávacím studiu se setkala s velkým ohlasem 

ze strany rodičů. 

Amatérskou volejbalovou ligu už hrajeme více jak 10 let. Nyní máme v AVL dva týmy. Pro tyto týmy 

není vhodná liga DDM, neboť jejich dovednosti tuto ligu výrazně převyšují. S kroužkem badmintonu 



 
 

 

jsme se přihlásili do druhého ročníku pražské badmintonové ligy. Stále získáváme nové zkušenosti a 

posouváme se výkonnostně kupředu. 

Významné  akce -  Čarodějnice, Den řemesel, Mikuláš, Čarodějný park, Den dětí, Malí detektivové ve 

velkém parku 

Celoročně udržovaný areál Vltavanů je umístěn v KLIDOVÉ ZÓNĚ, v blízkosti řeky Vltavy. Díky jeho 

poloze se areál dostal do podvědomí široké veřejnosti a je velmi oblíben, jako místo k odpočinku 

nejenom pro děti, ale i pro celou rodinu či jednotlivce. Rodiče při čekání na děti z kroužků, zde mohou 

využít nově otevřenou restauraci s občerstvením.  

 

Tábory 

Pořádání táborů tvoří druhou základní oblast naší pedagogické práce. Přehled všech uskutečněných 

táborů uvádíme v tabulkové části Hodnotící zprávy. Pro dokreslení problematiky pořádání těchto akcí 

snad postačí postřehy sportovního oddělení. 

Sportovní oddělení připravuje pobytové akce na podzim, v zimě i v létě, vždy během školních prázdnin. 

Jelikož příprava programu, organizace a další záležitosti spojené s pobytovou akcí zaberou několik 

měsíců, pracovníci jsou v podstatě stále v režimu přípravy na tábory. 

Podzimní prázdniny jsme strávili s 25 dětmi v Prachaticích. Tábor byl rozdělen na dvě skupiny. Jedna se 

věnovala výuce volejbalu a druhá pěší turistice. 

Jarní prázdniny se tradičně konaly na chatě Ludmila v Černém Dole. 30 účastníků strávilo 8 dní výukou 

lyžařských dovedností a po večerech s naprostým nadšením plnily zábavné úkoly a hrály celotáborovou 

hru. Tento tábor se většinou do 14 dní po rozeslání pozvánek plně obsadí. Je zde výborná parta dětí a 

stálý kolektiv instruktorů. 

Putovní cyklistický tábor je specifický druh pobytové akce, která si našla svou cílovou skupinu. Denní 

putování a nocování vždy v jiné lokalitě láká stále větší množství dětí. Organizace tohoto tábora je velmi 

náročná, neboť každý den se spí v jiné škole. Ale výjimečné zážitky a výborná parta, která si vždy 

navzájem ochotně se vším pomůže, stojí za to. Putovali jsme z Prahy až do Brna, přes krásná města 

jako je Znojmo nebo Mikulov. 

V loňském školním roce dále proběhly dva volejbalové pobytové tábory, sportovní tábor v Janově nad 

Nisou, příměstský volejbalový tábor a dva příměstské tenisové tábory. 

Stálý stanový tábor s koly je kultovní záležitostí HC4. Na tábor jezdí vždy kolem 50 dětí, které jsou 

nadšené z celotáborové hry, kolektivu vedoucích, ubytování a stravování. Devízou tohoto tábora je 

kolektiv dobrovolníků, vedoucích a instruktorů, kteří jsou odchovanci tábora a nadšeně jezdí, i když jim 

skončí dětská léta.  

 

 

 



 
 

 

Práce s talenty 

Individuální konzultace a možnost navštěvovat výtvarné kroužky několikrát týdně nabízíme výtvarně 

talentovaným žákům. Věnujeme se jejich individuálním potřebám a snažíme se je připravovat na 

uměleckou kariéru. Takovouto podporu považujeme za dostatečnou a neplánujeme žádné změny. 

Talentovaným žákům z hudebních kroužků věnujeme individuální péči - navíc mají možnost coby 

součást kurzu (např. klavír) natočit dvakrát ročně demosnímek ve studiu, jenž mapuje pokroky žáka. 

Program mezinárodní ceny vévody z Edinburghu u nás funguje již 8 rokem. V letošním školním roce 

máme 10  účastníků, kteří plní jednu z vybraných úrovní programu. Jedná se o studenty středních škol. 

Díky dobré komunikaci s národní kanceláří, k nám přichází stále noví studenti. Naprostou špičkou byla 

květnová akce v areálu Vltavanů, kde jsme spolupracovali s DofE organizací při návštěvě jeho královské 

výsosti prince Edwarda, který byl z akce nadšený a dlouze debatoval se studenty plnící mezinárodní 

program vévody z Edinburghu. 

V rámci technických kroužků máme 2 soutěžní týmy FLL, které každoročně dosahují řady národních 

ocenění a mezinárodních úspěchů. 

 
Práce s handicapovanou mládeží 

Mládež s handicapem naše kroužky příliš nenavštěvuje – nejsou k tomu ani prostorové, ani personální 

podmínky. Pedagogický pracovník v AV dochází na praxi do Jedličkova ústavu v rámci dalšího studia. 

Na kroužcích lezení se pracovalo s jedním členem, který byl pohybově omezen (špatná hrubá 

motorika). Několik dětí má doporučeno navštěvovat lezeckou stěnu, aby správně zapojily posturální 

svalstvo. U některých dětí je na doporučení fyzioterapeuta kladen větší důraz na určité pohybové 

vzorce. Jeden účastník má poruchu soustředění a komunikace, pod dozorem a komunikaci s rodiči se 

velmi kvalitně zapojuje a pokračuje v navštěvování kroužku i další rok. Jeden účastník je barvoslepý, 

což ztěžuje lezení barevně odlišených cest. Jsme otevření pro hendikepované zájemce o jakoukoliv 

námi nabízenou činnost. 

 

Metodická a poradenská činnost 

Průběžně v celém roce nabízíme zájemcům odborné konzultace v rámci kroužků i mimo ně. V rámci 

CPD a v Šikovném předškolákovi poskytujeme konzultační činnost rodičům (lateralita, zkřížená 

lateralita, ADHD, práce s talentem, podpora krizové intervence při rozvodu rodičů atd…). Tvoříme 

metodické pokyny, plány činnosti, pravidla soutěží. Pracovníci mají možnost sebevzdělávání – školení 

pedagogické  minimum, školení zdravotník zotavovacích akcí, oddílový táborový vedoucí, hlavní 

vedoucí tábora, instruktor lezení na umělých stěnách, instruktor lezení ve skalních terénech, školení 

řidičů. Poskytujeme poradenskou činnost při pořizování a používání lezeckého materiálu. Poradenská 

činnost při návštěvě lezeckých oblastí. 

 



 
 

 

Granty – navýšení rozpočtu DDM 

Grantovou politiku pro HC 4 zajišťuje zástupce ředitele pro pedagogickou činnost. Garantuje redakční 
i obsahové zpracování grantových témat za celé HC4, a to v oblastech akce celopražského významu, 
akce ve spolupráci s jinými institucemi, soutěže vlastní a kategorie C, prázdninová činnost.  

 
Prezentace na veřejnosti 

S ohledem na průběžný průzkum tendencí obecného trhu je plán propagace vystavěn především na 
pravidelně aktualizované webové prezentaci v kombinaci s inzercí činností na kanálech sociálních sítí. 
Hlavní tendencí je plné využití potenciálu přímé propagace společnosti klienty pomocí sdílení. Důraz je 
kladen na přehlednost, optimalizaci, dosah a především kvalitu sdílených informací, což se jeví díky 
výraznému postupnému a příjemně stálému nárůstu odběratelů informací a neopominutelné, valné 
naplněnosti zájmových kroužků i bohaté účasti na akcích jako efektivní a promyšlená cesta.  
V uplynulém roce došlo v rámci propagace společnosti k poměrně výrazné proměně především díky 
změně formy webových stránek. Aktuální webová prezentace cílí na účelnou a stručnější 
informovanost o činnostech organizace na všech vzájemně propojených webech hc4.cz, 
svcjednicka.cz,vltavanu229.cz. 
 
Poměrně zásadním přínosem v tomto nastaveném trendu je přímá práce propagace, PR managera, 
který sdružuje a formuje tok informací směrem ze společnosti pestrou škálou zpravodajských kanálů 
ke klientům. Výhodou jsou jeho schopnosti, díky kterým osobně spravuje weby i komplex profilů 
sociálních sítí, vytváří dle požadavků lektorů grafické podklady pro propagaci, videoprezentace a 
mnohé další, pořizuje výstupy foto-video materiálů z uskutečněných akcí, díky své praxi vytváří audio i 
videoreklamy, e-mailingové a další kampaně, využívá svých předchozích i současných pracovních vazeb 
k propagaci společnosti v médiích, spravuje databáze a stále se ve svém oboru nadále vzdělává. Díky 
vybavenosti a komplexu prací, které poskytuje, odpadají časové prodlevy procesů tvorby závislé na 
vnitřních vztazích obvyklých specializovaných oddělení a celková propagace společnosti je velmi 
efektivní a pružná. Nárůst návštěvnosti i zpětné vazby pravidelných klientů a návštěvníků akcí na 
sociálních sítích i recenzních serverech to zjevně dokládá. 
 

DDM Praha 4 – Hobby centrum 4 se pravidelně prezentuje: 
Pravidelná měsíční prezentace v měsíčníku VAŠE 4 – noviny Prahy 4 
Pravidelná měsíční prezentace v Pražském kulturním přehledu 
Pravidelná měsíční prezentace vlastních vizuálů a měsíčních programů v areálu organizace i dalších 
vývěsních plochách jednotlivých objektů 
Články v odborných časopisech – RC Revue, Modelář, Muzikus 
Inzerce v odborných časopisech 
Prezentace na vlastních akcích Dny otevřených dveří, Zastávka volný čas  
Prezentace účastí na mezinárodních soutěžích  
Prezentace na webu organizace – pravidelné aktualizace, grafické bannery 
Prezentace na dalších souvislých webech (svcjednicka.cz, vltavanu229.cz, detsky-den.info), na webu 
prahavolnocasova.cz a zpravodajském portálu mitkamjit.cz,  
Vlastní portál online činností organizace (více než 200 aktivit) hc4online.cz 
Prezentace formou aktivní spolupráce s partnery (externí akce) 
Pravidelná prezentace formou rozesílání vlastních newsletterů (1700 odběratelů)  



 
 

 

Prezentace formou využití nových médií – live streaming video z akcí 
Prezentace akcí ve vlastním, vytvořeném automatickém audiosystému v areálu Vltavanů 229 (využití 
rozhlasového odbavovacího systému) 
Prezentace na akcích celopražského významu ve spolupráci s ostatními pražskými DDM 
Prezentace v časopise Mít kam jít 
Prezentace na vývěskách 4-volnočasové, o.p.s. na území Prahy 4 
Sociální sítě - Facebook, Instagram (profily HC4, SVČ1 i AV229) – aktivní budování digitální stopy, 
podpora skupin a komunit 
Prezentace akcí, činností a dalších aktualit pravidelná aktualizací 
všech tří profilů, sdílení do skupin dle zájmového zaměření a lokace, včetně komunikace s klienty a 
zájemci  
(servis 24/7 – dlouhodobý koeficient rychlosti odpovědí na dotazy 5 min, hodnocení klienty 4,8 z 5 
možných bodů) 
Prezentace na recenzních a cestovatelských portálech – YELP a TripAdvisor 
(s ohledem na zahraniční návštěvníky našich zařízení). 
Prezentace na internetových portálech KAM S DETMI.COM, ENTENTYKY.CZ, PEKNY DEN.CZ, 
NASEPRAHA4.CZ a další 
Nové vývěsky, tabule a velkoplošné bannery – prezentace na akcích 
Propagační reflexní prvky a vesty HC4. 
Propagační větrníky, samolepky (26 druhů), pexeso – Dinosauři s logem HC4. 
propagační trička a batohy s motivem HC4 2020 pro klienty našich zájmových činností 
Prezentace na vlastním kanálu YouTube - Videa a propagační filmy o HC4. 
Zvláštní zmínku si zaslouží recenze. Pracovník propagace vytvořil pro jednotlivé majetkové a správní 

podsubjekty profily a souvislé mikroweby s možností hodnocení – profil viditelný při vyhledávání na 

Google - (areály Hobby centrum 4, Vltavanů 229, Klub Amfora i nového Střediska volného času 

Jednička) a reakce návštěvníků na sebe nenechaly dlouho čekat. Reakce na recenze jsou u všech profilů 

pravidelně doplňovány. 

 

Hodnocení doplňkové činnosti 
Doplňková činnost byla v souladu se zřizovací listinou zaměřena na následující aktivity:  

1. pronájem nebytových prostor a reklamních ploch 
2. hostinská činnost 
3. činnost účetních poradců, vedení účetnictví 
4. výroba, rozmnožování, nahrávání a distribuce zvukových a zvukově obrazových záznamů 
5. výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona 

 

Ekonomické hodnocení hlavní a doplňkové činnosti - viz. tabulky v příloze.  

Hospodaření v doplňkové činnosti r. 2022 ve srovnání s r. 2021: 

Výnosy v doplňkové činnosti za kalendářní rok 2022 činí  5.920  tis Kč a týkají se zejména zpracování 
mezd a účetnictví pro ZŠ a MŠ, dále některých pronájmů nebytových prostor a učeben v době, kdy 
v nich neprobíhá výuka.  



 
 

 

Náklady proti tomu činí 5.017  tis. Kč a tvoří je zejména: spotřeba materiálu, energie, služby, mzdové 
náklady, zákonné sociální pojištění, odpisy apod.    

Doplňková činnost za rok 2022 činí zisk ve výši + 903  tis. Kč. 

Na rozdíl od r. 2021, kdy bylo celkové hospodaření ovlivněno epidemiologickou situací, byly výnosy 
v roce 2022 zvýšeny (oproti r. 2021, kdy byly konečné výnosy ve výši 4.923 tis. Kč,) tedy téměř 1 mil Kč 
(997 tis. Kč), náklady oproti tomu činily v roce 2021 o 621 tis. více., což dokazuje vyšší aktivitu 
v doplňkové činnosti v roce 2022.   

Pro srovnání – DČ  za rok 2021 vykazovala zisk ve výši + 527 tis. Kč,  za rok 2022  903 tis., tedy  o 376 
tis. Kč více.   

 

Závěr, shrnutí  

Téměř všechny naplánované kroužky, tábory a akce a aktivity z loňského plánu práce se podařilo 

naplnit.  Počty účastníků našich aktivit již atakují naše kapacitní možnosti. Podařilo se i množství 

projektů, se kterými jsme předem nepočítali. Velmi úspěšně jsme zvládli zorganizovat oblastní finále 

robotické soutěže FLL,  ale  zejména i  návštěvu vévody z Walesu jeho výsosti prince Eduarda 

v doprovodu anglického velvyslance a českého ministra školství Mikuláše Beka, kteří společně navštívili 

Areál Vltavanů 229. Zde velmi přátelsky a neformálně jednali se skupinami středoškoláků naplňujících 

program Dofe. Jednalo o významné ocenění naší dlouholeté činnosti v programu, který jsme v české 

republice pomáhali zakládat. Jednalo i o významný impuls do naší další činnosti. 

 

 

Přílohy :   

1/ tabulky  (celkový přehled činnosti, ekonomické hodnocení …) 
2/ Hodnotící zpráva SVČ Jednička  
 

V Praze 28.10.2023     

 

 

 

 
PaedDr. Vladimír Bek 
ředitel DDM Praha 4 – Hobby centrum 4  
 


